

še druge nasipe in poplavila koj po prvih razlivih nad sto tisoč kvadratnih milj zemlje v pokrajini Honan. Povodej je prihrumela zaradi razrušenja nasipa na dolžino 95 km s tako naglico, da se prebivalci niso utegnili umakniti valovom, ki so z brzino 80 km na minuto v teku nekaj ur pogoltnili nad 150.000 kitajskih civilistov.

Koj ob pojavu nesreče je izdalo japonsko vrhovno poveljstvo nalog, da mora pomagati vse prebivalstvo pri popraviljanju razdejanih nasipov. Na ta način so zbrali k obrambnemu delu na tisoče kmetov, a je bil žalibog njihov trud zaman, ker so jim valovi sproti rušili zadelovanje nasipov.

Najhujšo škodo pri nasipih je trpelo ozemlje med Kingsujem in Čengčovom, na severu pa pri železniškem križišču lung-hajske železnice, kjer se spajajo proge Peking-Hankov-Kajfeng. Poleg že ome-

njene pokrajine Honan je udarila povodenj še provinci Anhvej in Kijangsi.

Se hujši nego povodenj pa bodo posledice te nesreče. Od povodnji preostalo prebivalstvo ne bo dobilo hrane, izbruhnile bodo nalezljive bolezni in pokosile one reče, ki bodo ostali pri življenju po odteku vod.

Od povodnji prizadeti Japonci

Strašna poplava pa je tudi udarila japonsko vojaštvo, katerega je zalotila na pohodu proti Čengčovu. Koj po prvih poročilih japonskega glavnega stana je pokončala Rumena reka 5000 Japoncev in 7000 pa jih je zajela, da ne morejo nikamor. V rjavo blato se je pogreznilo 250 težkih topov, 100 oklopnih avtomobilov in 80 tankov. Voda je spremenila vse kraje, po katerih je hotela prodirati japonska armada v nepregledno blato in je izključeno do avgusta vsako kretanje čet po poplavljenem ozemlju.

K položaju v Rusiji

Stalin pustil ustreliti svojega prijatelja in sotrudnika

Po nalogu Stalina je bil ustreljen njegov prijatelj in sotrudnik Preobraženski, ki je bil znan kot eden izmed najuglednejših članov komunistične stranke. Usmrtitev Preobraženskega je napravila po vsej Rusiji globok vtis, saj so Preobraženskega vsi spoštovali kakor Lenina. V znak protesta proti temu zločinu je generalni tajnik komunistične stranke v Belgiji Debuk odstopil. Debuk se skriva, ker se boji maščevanja Čeke, ki je baje že dobila nalog, da ga spravi s sveta. Debuk namreč ve številne za Stalina nevšečne stvari ter se ga hoče Stalin čim prej iznebiti. Tudi francoski komunist Charles Reppaport je sporočil v Moskvo, da prekinja vsako zvezo s Kominternom. Zaupniki komunistične stranke za Romunijo in Nizozemsko nameravajo storiti isto.

Maršal Blücher in Dimitrov proti Ježovu

Huda borba je med Blücherjem in Ježovim, ki je šef tajne policije ali Čeke. Voditelj Kominterne, Dimitrov, pa Blücherja podpira. Spor je nastal zaradi tega, ker je Čeka ali tajna policija zaprla nekaj čla-

nov Kitajske kolonije v Moskvi. Poleg tega je Čeka zaprla 30 kitajskih častnikov, ki so prišli kot delegatje komunistične kitajske armade k Blücherju in sicer pod

Po katoliškem svetu

Na isti črti. Ruski boljševizem prepoveduje s posebnim zakonom, da bi se mladina do dovršenega 18. leta svojega življenja vzgojevala v veri in v morali, ki bi bila na veri zasnovana. Do tega leta se ne sme navajati na bogoslužje niti ne sme prejeti nobenega zakramenta, tudi prvega in najpotrebnejšega ne (sv. krsta). Boljševiški račun je jasen. Doba do 18. leta je najvažnejša v vzgojnem oziru in odločilna za vse življenje. Kar se je v tem obdobju opustilo ali zamudilo, se ne da več nadomestiti. Iz brezbožno vzgojene mladine brezbožni možje in žene in ves narod brez in proti Bogu. Nemški narodni socializem nastopa kot smrtni sovražnik komunizma. Če ga hoče v resnici do cela izpodbiti iz duše nemškega naroda, ne bi smel deliti njegovih vzgojnih načel. In vendar jih deli. V vzgoji nemške mladine

se vsaka pozitivna vera, pred vsem krščanska religija vedno bolj potiska ob stran. Vera krvi naj bi nadomestila vsako vero v Boga. Izdajajo se odredbe, s katerimi se veronauk vedno bolj izriva iz mladinske vzgoje. Bavarsko prosvetno ministrstvo je nedavno izdalo naredbo, po kateri otroci z dovršenim 14. letom sami odločajo, ali bodo obiskovali veronauk ali ne; če nočejo, jih starši ali skrbniki ne morejo k temu prisiliti. Po dovršenem 12. letu jih starši še lahko silijo k obiskovanju veronauka, toda otroci morajo pristati na to. Težnja narodno-socialistične mladinske vzgoje je torej, da se iz vzgoje popolnoma izrine Bog in religija. Izdana je tudi odredba, ki strogo prepoveduje učiteljem, da bi sodelovali z deco na katerikoli verski prireditvi ter da bi sploh otroke vodili v cerkev.

Oče sledil sinovom v duhovništvo. Početkom letošnje spomladi se je vršila v stolni cerkvi v Strassburgu (v Franciji) izredna svečanost. Škof Ruch je namreč posvetil za duhovnika moža, ki je dosegel 65. leto življenja. To je vsekako izreden primer. Njegovo izrednost povečuje dejstvo, da je duhovniško posvečenje, ki ga je prejel ta mož, sledilo duhovniškemu posvečenju, ki ga je prej prejelo šest njegovih sinov. 65 letni novomašnik je industrijalec Ortalo. Imel je 11 sinov, ki jih je tako vzgojil v smislu katoliške vere, da se je šest odločilo za duhovniški stan. Pred 5 leti je umrla Ortallova žena. Nato se je Ortallo odločil slediti svojim šestim sinovom. Stopil je v samostan, študiral bogoslovje, bil posvečen za duhovnika ter opravil svojo novo sv. mašo ob asistenci svojih šestih sinov. Res slučaj, ki se redko dogodi.

TRETJEREDNIKI!

Prvo nedeljo meseca julija, to je dne 3. julija sredi slovenski III. red romanje k Mariji Po-

Naročite takoj „SLOVENCA“,

ali pa ga kupujte in naberite 50 rdečih žigov, ki so na vsakem izvodu »Slovenca« ob delavnikih, oziroma tiskanih izrezkov, ki so v nedeljski prilogi »Slovenca« v prodaji.

Tudi če sedaj začnete zbirati nagradne žige oziroma izrezke, jih boste lahko 50 nabrali, ker lahko od istega dne pošljete več žigov.

Se bolj enostavno pa je, da naročite »Slovenca« pri zastopniku »Slovenca« v Vašem kraju, oziroma pri upravi »Slovenca« v Ljubljani, Kopitarjeva ul. 6. Če ste reden naročnik, vam ni potreba zbirati žigov, ampak boste imeli brez nadaljnega pravico do nagradnega zrebanja, ki bo 15. julija t. l. za naročnike »Slovenca« in pa za vse one, ki nam pravočasno, to je do 12. julija pošljejo 50 izrezkov žigov.

152 bogatih daril, ki so vredna nad 100.000 dinarjev

Vam nudi najboljši slovenski dnevnik »Slovenec«, zato ga brez odlašanja naročite!

(Oglejte si podroben razpis nagrad v zadnji številki »Slovenskega Gospodarja«.)

SREČA TE ČAKA, UM TI JE DAN,
NAŠEL JO BOŠ, ČE NISI ZASPAN!

Lasnišivo „Slovenca“

magaj na Brezje. Romanje je združeno s vse-slovenskim taborom tretjerednikov. Po vseh železnicah dravske banovine je dovoljena polovična voznina. Vsi redni vlaki na vseh progah bodo ojačeni. Potovali bomo torej z rednimi vlaki! Vlaki vozijo ob tem-le času: Iz Maribora ob 9.16 zjutraj; iz Celja ob 10.59, iz Brežic ob 10.08; iz Savinjske in Mistlinjske doline pripelje vlak v Celje ob 10 dopoldne. Zahtevajte pri železniških blagajnah rumene izkaznice po 2 din. Na Brezjah morate dati žigosati te izkaznice!

Sporod na Brezjah. V soboto, 2. julija ob 17.30 prihod na Brezje in poklonitev Zavetnici Slovencev. Nato zasebna pobožnost in odmor. Ob 20 govor v cerkvi, po govoru procesija z baklami. Takoj nato bodo Franciškovci križarji uprizorili na prostem versko igro »Sv. Tarzicij: mučenec presvete Evharistije«. — V nedeljo, 3. julija: Svete maše od 4 dalje. Ob 9.30 cerkveni govor in sv. maša na prostem. Po službi božji na istem prostroru tretjeredno zborovanje.

Iz drugih taborov

Značilen JNS pozdrav. V Mariboru se gradi v magdalenskem okraju prepotrebna nova cerkev, ki je za njo bil temeljni kamen slovesno blagoslovljen na praznik sv. Rešnjega Telesa. Ta znameniti dogodek je mariborski »Večernik« pozdravil z značilnimi besedami. Pred vsem izraža svoj dvom, »da so sedanji časi najprimernejši za take stavbe.« Za gradbo božje hiše je vsak čas primeren. Taka gradnja je vprav potrebna v kraju, kjer hiše božje ni. In to velja v polni meri za okoliš, ki se bo zanj gradila nova cerkev. V rdečem (komunističnem) pasu okoli Pariza se je zadnja leta zgradilo mnogo novih cerkev (številka 100 bo kmalu dosežena), in vendar ne delajo pripadniki francoske ljudske fronte, ki z njimi simpatizira JNS, tej gradbeni akciji nobenih težav. Naši dični JNSarji pa bi radi to lepo, za delavsko ljudstvo vevlačno in potrebno delo zavri z zlohotnim besedičenjem. Da je nagib njihovemu nasprotovanju priatna hudobnost, se vidi iz tega, ker skušajo ljudem naslikati na steno strašilo verskega davka, češ, da se taka hiša ne sme na noben način zgraditi in vzdrževati iz verskih davkov. Kdo pa hoče vpeljati verski davek za gradbo te cerkve? Naj imenuje »Večernik« tiste, ki bi imeli tak namen in pa tudi to moč! Niti na misel ni prišlo kaj takega nobenemu izmed pristojnih činiteljev. Cerkev se bo gradila iz prostovoljnih prispevkov delavskega ljudstva, ki odločno odklanja hudobne JNS poskuse, ki se poslužujejo ostudne laži kot orožja v svojem boju zoper katoliško cerkev.

Svetniki in kmetijci. Naši kmetijci kaj radi poudarjajo, da so tudi kristjani. Da je njihovo krščanstvo neko »tudi krščanstvo«, ne pa pravo in pristno krščanstvo, dokazuje med drugim njihovo pojmovanje o svetnikih in češčenju, ki jim gre. Po katoliškem pojmovanju so svetniki osebe izredne svetosti in junaške krepostnosti, izpričane s čudeži, in zato vredni našega češčenja. Drugače pa pojmujejo svetništvo kmetijci. »Kmetijski list« (15. junija) je to-le zapisal: »Po tleh naše zemlje so pred kratkim prepeljevali zemske ostanke poljskega svetnika Andreja Bobole. Mi smo pot tega slovanskega mučenika smatrali za afirmacijo slovanstva in smo samo toliko sodelovali, kolikor je bila poudarjena slovanska miselnost. Tega naj se zavedajo tudi vsi oni, ki bi želeli drugače.« Za JNS kmetijce torej ni pri svetniku odločen njegov odnos do Boga, ki se kaže v vse nadvladujoči ljubezni in dostikrat tudi v mučeniški smrti za Boga in cerkev, marveč njegov odnos do naroda, v kolikor je češčenje svetnika afirmacija — zakaj rabi liberalni kmetijec to tujo, preprostim ljudem neznano besedo?

— narodnosti. Je sicer povsem naravno, da so svetniki iste narodnosti ljudem bližji kot svetniki druge narodnosti in za to se Slovani posebno radujemo slovanskega svetnika Andreja Bobole. Vendar pa zasluži vsak svetnik, naj pripada tej ali drugi narodnosti, čast kot božji prijatelj. In če se vzame narodnost kot edin vidik, s katerega se to vprašanje presoja, se ne sme pozabiti, da so tudi mučitelji sv. Andreja Bobole bili Slovani, čeprav druge, katolištvu sovražne vere.

Slovaki in JNS. Na Čehoslovaškem ni JNS, ta dvomljiva sreča je bratski čehoslovaški državi prihranjena. Vendar pa naša JNS kakor polž gotove vrste izteza svoje rožičke tudi proti Čehoslovaški, da

Novice

Osebnosti

100 letnica rojstva prvega slovenskega kardinala. Dne 30. junija 1938 poteče 100 let, odkar se je na Moti, takrat v župniji Sv. Križa pri Ljutomeru, sedaj Sv. Magdalene na Kápehi pri Radencih, narodil dr. Jakob Missia, poznejši knezoškof ljubljanski (1884 do 1898), nato nadškof gorški (1898—1902), od leta 1899 dalje kardinal svete rimske Cerkve, umrl 24. marca 1902 v Gorici. Pokopan je na Sveti Gori pri Gorici, kjer je v svetovni vojni našlo smrt toliko naših fantov. — Rajni cerkveni knez je bil rojak lavantinske škofije in doslej edini slovenski kardinal. Za preobnovo verskega in prosvetnega življenja si je stekel, zlasti v ljubljanski škofiji, neminljive zasluge.

Jetika pobrala mladega redovnika. V cisterijanskem samostanu v Stični na Dolenjskem je jetika pobrala na Telovo v starosti 29 let g. p. Ambrozija Brenčič. Rajni se je rodil 1. 1909 v Novi vasi pri Ptujju. Gimnazijo je študiral kot mlad redovniški gojenec v Ljubljani. Bogoslovne nauke je končal z najboljšim uspehom in je zadnja leta posvetil vse svoje moči, da bi bil napravil doktorat iz bogoslovnih ved, kar mu je žalibog preprečila mnogo — mnogo prezgodnja smrt. Mlademu duhovniku svetila večna luč!

Nesreče

Najhujši udarec za hmeljarje v Dravski dolini od Maribora do Ruš. Dravska dolina se ponaša s krasnimi hmeljskimi nasadi, ki so pa letos od Maribora do Ruš najhujše udarjeni. Hmeljska uš je nastopila v taki množini, da so hmeljarji napram tej uničevalki brez moči. Uši se je pridružila še peronospora. Oba omenjena sovražnika sta uničila že tako daleč hmelj-

SEJMARJI! Za birme in božja pota dobite za posebno nizko ceno naše molitvenike, rožne vence in druge predmete. Zglasite se v prodajalni Tiskarne sv. Cirila v Mariboru ali Ptujju!

bi tudi tamkaj na svoj svojstven način oslinila — separatiste. Kajpak so to Slovaki. Vse JNSarsko časopisje, dnevno in tedensko, se zaganja v voditelja avtonomistične slovaške stranke, starega borca za slovaško svobodo, duhovnika Hlinko. »Kmetijski list« mu očita, da njegova stranka ni demokratična, morda zato ne, ker se bori za pravo vlado slovaškega ljudstva na lastnem ozemlju. Ker pa to dela, ga ta list s »pravo slovansko ljubeznijo« ovaja, da hoče Slovaško iztrgati iz bratskega sožitja s Čehi. Vse te fraze, vzete iz JNS ropotarnice, so pri nas prav dobro znane. Ko je JNS bila na vladi, so te fraze ji služile kot največji topovi v boju zoper protivnike pretiranega centralizma in unitarizma. Sedaj ko je JNS v opoziciji, so ti topovi postali nerabni v naši domovini. Ko ne more z njimi streljati v Sloveniji, pa misli, da jih lahko naperi proti Slovaški. Slovaki pa se za ta papirnat bobneči ogenj prav toliko zmenijo, kot smo se svoj čas zanj zmenili pri nas.

ske nasade, da so nekateri celo opustili nadaljnje obdelovanje, ker pridelka sploh ne bo.

Padel s strehe. V Radvanju pri Mariboru je padel s strehe in si je zlomil levo nogo 35 letni kovač Ivan Toplak, katerega so prepeljali v mariborsko bolnico.

Nesreča z vojaško patrono. Anton Haring, 10 letni posestnikov sin od Sv. Jakoba v Sl. goricah, je iztaknil nekje vojaško patrono. Fant se je igralkal z nabojem, kateri se je razletel in drobci so zadele nepredvidneža v prsa in so mu ranili pljuča. Hudo poškodovanega so prepeljali v nezavestnem stanju v mariborsko bolnico.

Dva smrtno ponesrečila v Celju. Drago Slomšek, mesar in trgovec z živino, se je peljal zadnjo nedeljo z motornim kolesom iz Celja proti Laškemu. Pri Tremerju je treščil v iz nasprotne strani vozeči avto g. Vilme Ješovnik iz Arje vasi. Slomšek je obležal na mestu mrtev. — Zadnjo nedeljo dopoldne je utonil pri kopanju v Savinji pod Grenadirjevo brvjo vojak Džemel Katanovič, doma iz vardarske banovine.

Starčka po nesreči smrtno povozil. Pod kočevsko vasjo Cvišlerji je po nesreči povozil z motornim kolesom Hans Macher iz Kočevja 84 letnega Gladnika, staroupokojenca kočevskega rudnika.

Vojak padel iz vozečega vlaka, ki ga je razmesaril. Z osebnim vlakom iz Zidanega mosta proti Ljubljani se je vozil 27 letni vojak Šaban Dautovič. Slonel je pri odprtem oknu na vratih in je radostno pozdravil na poljih zaposlene kmete. Pri Ponovičah je pomahal z roko skupini plevic na njivi. Naenkrat pa so se vrata vagona, na katera je bil naslonjen, odprla, padel je pod kolesa, ki so ga čisto razmesarila. Nesrečni nepredvidnež je bil ob obe nogi, razbil si je lobanjo in je obležal na mestu mrtev.